Soluzione parziale - settimana 3-7 ottobre 2016

).

Esempio: dal grafico di ¥ = Sinh(x) dedurre il grafico di y = Sinh(|x

schematicamente: y = Sinh(x) —>y= Sinh(|x|)

9

y =arcsin(x) > y = arcsin(|x|)

‘ arcsin (x+1),x >0
yearsin(a )= <

y =arcsin(x+1)

per x>0,

quindi il solo punto
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y =arcsin(—x+1), per x<0

La curva non ha alcun punto per x <0

05

~08

=25

T
quindi il grafico della funzione si riduce al solo punto: 0,5

log(x-2 N
logx e y= eog(x ) Il dominio della prima funzione & : x > 0, della seconda: x> 2.

y=e

y=loge" e y=log e’ , per entrambe le funzioni il dominio & R
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) 4x -1
sin(zx)=
(mx) =25
X T .
=|arctan| ——9 |——
Y (2 j 4

X T
y=arc tan(x) —> y =arctan (Ej . Entrambe hanno per asintoti le rette di equazione ) = i? e passano

entrambe per l'origine.

y = arctan (x)

x
= arcta (—)
y=arctan (5

x X 1 T
y =arctan (E] — y=arctan [5—9j = arctan l:E(x—lg)j| . Gli asintoti rimangono y = iE . La curva

interseca I'asse delle ascisse in (18,0) e I'asse delle ordinate in (O,—arctan(9))

B = T e e e e e e e S g A L U
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—arctan| 2=9 | > y=arctan| =—9 |~ Z . Gii asintoti divent __3 V4 =T
. I asintoti diventano e a curva
Yy ) Yy > . Yy Yy

T
interseca I'asse delle ascisse in (20,0) e l'asse delle ordinate in (O,—arctan(9) —Z

a2

x T X T 3 T
y=arctan| ——9 |-— — y=l|arctan| ——9 |——| . Gli asintoti diventano y =+—7 e y =— Lacurva
2 4 2 4 4 4

T
interseca I'asse delle ascisse in (20,0) e l'asse delle ordinate in (O,+arctan(9) +Zj .

3m/24

=311/21

Calcolo di limiti:

1

. log, (n+1 . . . 0
a. limn*® (n+1) ,con a>1, indeterminazione 400
n—»0
1 1 1 log, n log, n log, n 1
log, (n+1 log,, n'°a("*!) log, (n+1) —° log, (n+1 1 TR log, (n+1
plos ) = glogan =gt 2 glomm ) _ gloean — g quindi: lim %) = g

n—x0
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b. lim[logz (n+1)—10g2 Ni/& +3} indeterminazione +00 — 00

log, (n+1)—log,vn* +3 =log, (n+l) log, 2~ =1log,1=0, quindi:
n

\n® +3
lim[log2 (n+1)—log,vn’ +3} =0

. n+10g(n2)—2" ©
c. lim 3 Forma indeterminata —
== (logn) +n’ e
| 2)=2"  _on | 2)—2" _on
" Og(z )2 22 lim Og(z ) :hmiz:hm(—z"):_oo
(logn) +n’ n° e (logn) +n* e nT o
d. lim[n(\/nz +1—n):| Forma indeterminata +00 — o0

(\/I’l2 +1 —l’l) ~n—n=0 non possiamo utilizzare I'asintotico!

n(\/n2+1—n)(\/n2+l+n) "
lim[n(\/n“rl—nﬂ:lim lime——  —lim =2
n—»o n—o (m+n) 'HOO(\/E#—H) n—® 2]’1 2

. nzsin(n)+sin(n2) o
e. lim 2 Forma indeterminata —
n—o n -|-1 o0

n’ sin(n)+sin(n2)

) Y ) 1 . 2
112}0 n* +1 _11330 n2+151n(n)+n2+lsm(n )

Il secondo limite tende a zero (infinitesimo per limitato) il primo limite non esiste in

quanto: sin(n) ~ sin(n) che non ha limite per 1 —> 0.

n® +1

n—o\ p—1 n—o n

2
. (n+2)" - : 1Y
f. lim Forma indeterminata 1™, riconducibile al limite fondamentale lim|1+—| =e

-l 6n
3 n-1
2

n+2\" 1 .
lim =lim| 1+ =e
n—o\ p _1 n—»o0 n —1

3
n
n*+n-1 oo
g. 1 = Forma indeterminata 17 , riconducibile al limite fondamentale
oo\ n” —3n+4

n2—3n+4‘ n(4n-5)
4n-5 n*-3n+4
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n

h. lim{log(n+2”). "
n

Indeterminata 00-0
oo n+l
” +1)

log(n+2”)~ log2" =n-log?2

r () Ll
(nJrl)"+1 n+l) n+l e n ne
1 log2

—~n-log2-—=
ne e

n

log(n+2”).

n

quindi: lim{log(n+2”),( fl)"”}: 1052
n—»0 n

i. lim ! ”
l. S EEE—
n=| 3+sin(2n)

| | !
0<— <1, quindi lim| ———— | =0.
< 3+sin(2n) <1 quind nl—r};LJrsin(Zn)}

Pill dettagliatamente:

—1<sin(2n)<1=2<3+sin(2n)<4=

BEETIED!
1

n n
Le successioni (—j ;(—) sono successioni geometriche convergenti a zero, quindi per il teorema del confronto

Lt 1
2

4° 3+sin(2n)

iha: lim| ———| =0.
o he "122{3+si (Zn)}



